

<http://www.021.rs/Novi-Sad/Vesti/Lekarki-koja-je-progovorila-o-korupciji-prete-otkazom.html>

Vesti • 11:09 > 09:52 • 24. 01. 2012. | Radio 021

Lekarki koja je progovorila o korupciji prete otkazom

Bojana Bokorov, lekarka koja je javno progovorila o navodnoj trgovini listama čekanja bolesnika obolelih od raka na Institutu za onkologiju Vojvodine, dobila je upozorenje pred otkaz.

Obrazloženje

Dana 05.12.2011. godine, prof. dr Marko Erak, Upravnik Klinike za radiološku terapiju Instituta za onkologiju Vojvodine dostavio je Direktor Institutu Prijavu protiv doc. dr Bojane Bokorov, zbog učinjene stručne greške. U Prijavi prof. dr Marko Erak navodi da je, dana 01.12.2011. godine, imenovana zaposlena obradila i planirala da zrači zdravu dojku umesto bolesne dojke kod dve pacijentkinje i isto dokazuje dokumentacijom u prilogu. Navedena greška konstatovana je na Kolegijumu lekara Klinike za radiološku terapiju, koji je vodila dr Biljana Bugarčić, dana 02.12.2011. godine. Zbog učinjene stručne greške, prof. dr Marko Erak moli Direktora Instituta da, shodno svojim ovlašćenjima, u skladu sa Zakonom o radu, preduzme potrebne mere, zaposlenu udalji sa rada i sprovede postupak radi otkaza Ugovora o radu.

Direktor Instituta je, dana 05.12.2011. godine, u skladu sa tačkom 19. Ugovora o radu, Odlukom broj 2046/P obrazovao Komisiju za utvrđivanje povrede radne obaveze zbog nesavesnog i nemarnog izvršavanja radne obaveze od strane doc. dr Bojane Bokorov (u daljem tekstu: Komisija), sa zadatkom da sprovede sve potrebne radnje u cilju dokazivanja navoda iz prijave u vezi sa učinjenom povredom radne obaveze i da, u roku od 10 dana, donese odluku o tome da li su ispunjeni uslovi za otkaz Ugovora o radu, shodno čl. 179. tač. 2) Zakona o radu.

Njoj se na teret stavlja greška pri obradi podataka za zračenje dojke jedne pacijentkinje, a direktor te ustanove Dušan Jovanović joj je saopštio da će dobiti otkaz bez upozorenja ukoliko se slična greška ponovi. Prema rečima doktorke Bokorov, ona je u razgovoru sa više državnih organa koji su istraživali navode da je ona maltretirana na radnom mestu nakon što je javno progovorila o korupciji, navela mogućnost da će rukovodstvo Instituta pokušati da je se otarasi na ovaj način.

"Nakon mog izlaganja na Odboru za zdravlje i porodicu Skupštine Srbije od 22. juna 2010. godine, o tome šta se radi na Institutu za onkologiju, počela je hajka protiv mene. Od tada pa do danas sam razne nadležne organe upozoravala da će pokušati da mi napakuju grešku i da me oteraju sa Instituta", kaže Bojana Bokorov za 021.

Ona navodi da na obradi podataka za zračenje učestvuje više lekara, a sve informacije se čuvaju u zajedničkom sistemu u kom svako može da pristupi tuđem nalogu. Prema njenim rečima, slične stvari su se dešavale prvoj lekarki koja je progovorila o korupciji, Vanji Karađinović, nakon čega je ona napustila Institut. "Tvrdim da je došlo do izmene podataka, jer je naš informacioni sistem takav da svi lekari mogu da ulaze u njega. Slična situacija desila se i mojoj kolegici Vanji Karađinović koja je dobila istovetno

upozorenje. Njoj je to bilo okidač da sama napusti Institut, ne čekajući da je neko najuri", kaže ova lekarka.

Agencija: Otkaz znači odmazdu

Dr Bokorov se zbog ove situacije obratila Agenciji za borbu protiv korupcije, iz koje su reagovali i poslali dopis direktoru Instituta Dušanu Jovanoviću. Oni su u dopisu naveli da je ova lekarka tražila zaštitu zbog maltretiranja na radu i da će se svaka mera preduzeta u vezi sa njenim radno-pravnim statusom biti tretirana kao odmazda protiv ljudi koji ukazuju na korupciju.



Povodom statusa ove uzbunjivačice oglasilo se i udruženje "Doktori protiv korupcije", koje je poslalo dopis predsedniku Srbije Borisu Tadiću. U tekstu se navodi da su država i Ministarstvo zdravlja guranjem pod tepih afere o kojoj je dr Bokorov progovorila doprineli njenom šikaniranju na radnom mestu. "Posle gotovo tri godine prikrivanja, ignorisanja i negiranja, septembra 2011. i sam ministar zdravlja Zoran Stanković je bio primoran da prizna da je istraga utvrdila trgovinu listama čekanja na IOV. Nažalost, kako ni Ministarstvo zdravlja ni druge institucije sistema nisu adekvatno reagovala na ovo teško krivično delo, to su rukovodioci IOV i druga povezana lica prepoznali kao dozvolu za definitivnu odmazdu prema dr Bokorov", navodi se u pismu "Doktora protiv korupcije". Povodom navoda o nepravilnostima pri formiranju lista čekanja onkoloških bolesnika na Institutu u Sremskoj Kamenici pre nekoliko meseci oglasio se i ministar zdravlja Zoran Stanković. On je naveo da će insistirati da Tužilaštvo utvrdi tačan broj ljudi koji su umrli dok su čekali na terapiju, ali za sada nisu objavljeni rezultati istrage. (M.Sovilj – miodrag@021.rs)